



解放路小学小记者站专版

最好的开学礼

本报小记者(解放路小学5年级8班)刘珈喧

就在暑假快结束的时候,第十二届河北省图书交易博览会在百狮园举行,我们解放路小学的小作家们出版的童书《小学古诗读·写·画》也在此次活动中推广,我有幸成为此次推介会的小小主持人。

这是我第一次做主持人,心里忐忑不安,生怕上台时出现错误,发挥不好。于是,我拿到稿子的第一时间就开始认真背诵起来,妈妈帮我一起对台词。经过两天的努力,我的台词已经说得很流利了。

活动当天,我信心满满地走上舞台,可当我拿起话筒、面对台下陌生的面孔时,“紧张”这个讨厌的家伙再一次钻进我的心里,汗水溢满整个手心,之前背得滚瓜烂熟的台词,也像躲猫猫一样全都藏

了起来……怎么办?

我心里想着:不能辜负老师交给我的任务。我鼓起勇气拿起手中的稿子读了起来:“各位叔叔阿姨,亲爱的同学们……”我用甜美的声音和大家打着招呼,台下的观众立刻报以热烈的掌声,随即我心里的紧张一下子抛到九霄云外了。

我试着把声音放大,再加入感情,台下的观众也越来越多。接下来的主持工作,我都发挥正常,而且和另一名主持人配合得游刃有余。

活动接近尾声,我心里长长地舒了一口气,第一次成功主持的喜悦涌上心头。忽然,我明白了尝试就是成功的开始,努力就有收获。我想,这是我送给自己最好的开学礼。

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长
刘瑞梅

我是小小放映员

本报小记者(解放路小学5年级4班)高瑾熙

8月26日,我们解放路小学的小记者来到第十二届河北省图书交易博览会百狮园主会场,在老师的带领下,举办了一场别开生面的新书推介会。

在这次活动中,我担任了幻灯片播放员的工作。通过前期培训,我已经熟练地掌握了播放幻灯片的操作要点。可等我坐到会场上,发现第一个环节就是播放我自己主演的舞台剧《豆芽弯弯》时,我还是有些紧张,手一抖,就把这段视频播早了!

我赶紧关闭视频,一边竖起耳朵认真地听主持人介绍,一边小心翼翼地操作电脑,将我们这本原创新书的内容通过幻灯片生动地展示在观众面前。

不一会儿,展台前面就坐满了读者,大家读童诗、品古诗,现场气氛非常高涨,我也忙得热火朝天。

特别是有奖竞猜环节,我要一边竖起耳朵听清现场的一举一动,一边准确无误地操作电脑。你听,一名小观众说:“我读到‘你为什么弯着脖子朝天唱歌’时,立刻想到了‘曲项向天歌’……”我赶紧放出答案,恭喜他答对了。

在大家的默契配合下,我们的新书推介会圆满结束。看到这么多小朋友在我们的宣传下爱上古诗词,我作为小小放映员,心里满是成就感与自豪感!

推销有小窍门

本报小记者(解放路小学4年级7班)刘明轩

近日,我到百狮园参加第十二届河北省图书交易博览会。

作为小书虫的我,一来到会场就走不动路了,真想在这儿细细品读每一本书。不过,我可没有忘记来这里的主要目的——图书售卖。

一开始我热情高涨,看到人便上去介绍我们自己创作的《小学古诗读·写·画》。“阿姨,您看看这本书是……”可没等我说完,他们就摆摆手走了。唉,我有些灰心了,找地方坐下,心想:我不推销了,我要回家。

穿梭在人群中的小伙伴们还在一个接一个地推销。我观察了一会儿,发现只有和我

差不多年龄的小朋友才会驻足听一下。我恍然大悟,原来不是我推销得不够卖力,而是推销的对象不对。明确了目标,我又满血复活、干劲十足。

“小朋友你好,这本书是我们解放路小学的第七本原创童书,书里面都是我们学校的同学们根据古诗改编的儿童诗。”小弟弟一边听着我的介绍,一边翻看着书里的内容,最后决定买下。

很快,充实又愉快的一上午结束了。通过这次活动,我明白了做任何事情都不能轻易放弃,要留心观察,发现规律,才能成功。



有奖竞猜

图书盛会上播下诗的种子

本报小记者(解放路小学4年级6班)孙曼彤

一段段精彩的视频引来众多目光,一双双好奇的眼睛望向展台,一只只踊跃举起的手期待回答问题……这是第十二届河北省图书交易博览会解放路小学新书推介会上的一幕,我作为晚报小记者参与其中,感到既激动又高兴。

这次新书推介会上最热闹的当属有奖竞猜环节。第一个参与者是一位阿姨,只见屏幕上显示出《小学古诗读·写·画》里的《春天来了吗》。当阿姨朗诵完这首童趣满满的诗歌时,小主持人微笑着说:“请

您猜猜这首诗是改编自哪首古诗呢?”

阿姨略加思考,说:“应该是杜甫的《绝句》。”小主持人高兴地说:“回答正确!”小记者给这位家长送上了我们解放路小学的吉祥物——和和。在场的读者参加活动的积极性更高了,不少小朋友也通过自己的努力拿到了礼物。

这次活动不仅让同学们更加热爱阅读和写作,还在读者心里播下了一颗颗诗的种子。

(指导老师:曹欢影)

成功的喜悦

本报小记者(解放路小学4年级3班)赵泓博

“瞧一瞧,看一看,解放路小学原创图书《小学古诗读·写·画》优惠了,原价76元,今天57元啦……”近日,第十二届河北省图书交易博览会在百狮园举行,我们作为解放路小学的小记者接到了新书推介的任务。

活动现场人山人海,热闹非凡,老师给我们布置了任务,我们便热火朝天地忙开了。大家有的负责介绍图书,有的负责开票,有的负责收款,还有的负责把图书交给顾客……

你们肯定猜到了,我负责向顾客介绍图书。一开始,我只是漫无目的地走着,根本不敢

找叔叔阿姨说话,更不要说介绍图书了。

可当我看到有的小伙伴已经成功卖出书的时候,我的好胜心一下子就被激活了。我壮着胆子走向身边的叔叔阿姨,一句一句认真地介绍起来。

有的人听了只是微微一笑,就转身离开了,但是我并不气馁,继续向叔叔阿姨们介绍。终于,我卖出了第一本书,那种成功的喜悦是无法形容的。

新书推介会虽然结束了,但是我们收获了自信和勇气,也为我们的成长增添了一笔彩色印记。

星星点灯

有奖竞猜欢乐多

“新年到,放鞭炮,小朋友们蹦又跳……”一个小朋友大声朗读了抽取的诗作。咦?有点耳熟啊!哈哈,这不是我妹妹自编的童诗《新年好》吗?“读得真好,那你能猜一猜这首诗是小作家根据哪首古诗改编的吗?”主持人问道。

小朋友想了想,回答道:“是《元日》。”“恭喜你,答对了!”我把礼物送到他手上的时候,他笑得眼睛都眯成了一条缝。

本报小记者(解放路小学5年级4班)王羽丛

小小促销员

“阿姨,您看看我们这套书,里面每一首诗都是我们解放路小学的学生根据古诗改编的,每幅画都是同学们自己画的,能激励弟弟妹妹们学习,而且今天买一套很划算,打七五折呢,阿姨您给孩子买一套吧!”我向一位阿姨推介道。

阿姨没有买,我有点泄气,妈妈在旁边向我投来了鼓励的眼神。终于,一位奶奶领着一个妹妹来到了摊位前,经过试看,扫码买了一套。我高兴地都要跳起来了,赶紧和妹妹一起合了影。

本报小记者(解放路小学5年级4班)李奕凝

扫码看视频 新闻料更多

快快扫描二维码,和小记者们一起到这场新书推介会上看一看吧。



本版摄影 聂影



向读者推介新书

我战胜了自己

本报小记者(解放路小学4年级6班)周伯阳

要当图书推销员,我感到非常紧张。

我迅速在人群中找到了第一位目标对象。我穿过拥挤的人群走到他面前,问道:“叔叔,您买书吗?”可是,叔叔还没等我说完,就干脆地回答“不买”。

第一次推销失败后,我有些受挫,但我仍鼓起勇气向别人推销我们的原创书籍。我对一位阿姨认真地说道:“阿姨,这是我们解放路小学的原创童书,您愿意看看嘛?原价是

76元,现在打七五折,折后是57元。”

我小心翼翼地把书递给了阿姨,阿姨说:“小朋友,你给我们讲讲书里的内容吧。”于是,我面露喜色地一边讲解着书中的内容,一边引导着阿姨往书台走去。经过不断尝试,我又重拾自信,最后我以两次售书成功为今天的活动画上了句号。

活动中,我明白了只有不断实践才能解决问题。(指导老师:曹欢影)